

# 做村民的温度计

寅阳镇临海桥村党总支书记 施泳帆

9月15日,星期二,天气阴。

早上7点,我来到村委会,同村委会成员交流土地整治进展情况。随后我赶到宅基地复垦现场,只见村民黄大爷也在。黄大爷热情地跟我打招呼。想起前几天黄大爷态度坚决拒绝拆除旧房子,我调侃道:“黄大爷,现在心不疼了吧?”黄大爷听了,有些不好意思:“小施,你就别调侃我了,我现在想清楚了,土地复垦好啊。”

8月,临海桥村村委会收到通知,率先开展宅基地置换复垦工作。因为涉及的拆迁农户较多,我开始挨家挨户“家访”,与村民面对面交流,详细解读相关政策法规,将此项工作透明化。同时,村委会聘

请了法律顾问为村民答疑解惑,提供专业的法律咨询,让村民安心、放心。

记得那天骄阳似火,我正坐在办公桌前整理村民们的申报材料。黄大爷冲进办公室,急切地说:“小施,我这旧房子,你们不能拆除!”我一听,赶紧问:“黄大爷,我们不是已经说好了吗?您怎么变卦了?”黄大爷告诉我,今早有人来测量土地面积,说先前签的复垦协议不算数了,赔偿额由原先的2万多元变成现在的5000元,黄大爷一听就不乐意了。我赶紧承诺妥善处理好这件事。送走黄大爷后,我赶忙打电话给相关部门负责人,询问情况。下午,我带着村委会成员来到黄大

爷家,晓之以情,动之以理,详细解释赔偿额减少的原因和土地复垦的益处,最终成功说服了黄大爷答应拆除旧房子。现在,看着黄大爷家的旧房子一点一点被推倒,我终于安心了。

离开宅基地复垦现场已临近中午,走在临海桥村平坦的埭路上,我寻思着:不知道危桥拆除重建工作进行得怎么样了?下午得去现场看看。

为消除安全隐患,方便村民出行,村委会对村里6座危桥进行拆除重建。施工现场,工人们正在忙碌着。“小施,今天工作进展不错,6座旧桥已经全部拆除了。”陈师傅笑

着说。我详细询问了建新桥工程的相关情况。不知不觉半天时间过去了。

**村官感言:**只有深入群众、了解群众、服务群众,做村民的温度计,才能知道群众的冷暖。要把群众反映最强烈的问题放在心上,多为群众办实事,才能得到群众的认可和认可。整理 刘嘉怡



我市举行全国科普日活动开幕式

## 普及科普知识 拥抱智慧生活

本报讯 9月16日下午,我市全国科普日开幕式暨“食”来运转科普报告会在市图书馆报告厅举行。

今年,我市“全国科普日”活动主题为“万众创新,拥抱智慧生活”,活动时间为9月19日至25日。活动主要围绕创新引领新常态、创新开启智慧生活、创新就在身边、创新成就梦想四个方面,着重组织开展流动科技馆校行、千人百团连心科普宣传、科普正能量、科普志愿者联合行动等科普活动。

开幕式上,特邀台湾食疗专家欧阳英先生作专题讲座。欧阳英先生从1981年开始,致力于食疗技术的研究、推广与教学,曾担任台湾天然保健协会常务理事、文化大学推广教育中心生肌疗法讲师,编写出版了《早晨第一杯水》、《生肌食疗实务大全》、《生肌饮食对症调养》等著作。欧阳英先生向现场听众传授从健康饮食着手、守护全家大小的健康、与疾病绝缘等食疗要领。(黄佳惠)

## 人口抽样调查 试点工作结束

为全市调查工作展开奠定基础

本报讯 记者日前从市统计局获悉,我市圆满完成了全国1%人口抽样调查试点工作。

为适应此次人口抽样调查面临的新形势和新要求,积累新技术环境下的实践经验,实现提高数据质量的目的,我市组建了专门的试点机构,成立了由市、镇(开发区)、社区三级共同参与的试点工作小组,采取调查指导员和调查员一起实地入户登记的模式。对试点过程中存在的问题进行梳理、解答和总结,确保得到有效处理和及时反馈。

据悉,本次试点调查的标准时间为2015年8月16日零时,历时1个月。调查范围涉及2个镇(开发区)、2个调查小区。分前期准备、培训业务、全面试点三个阶段。通过培训、入户登记、讨论交流等方式,达到了熟悉调查业务流程、掌握信息技术设备、积累调查工作经验、锻炼队伍、提高业务人员能力的目的。同时,为全市调查工作顺利开展奠定坚实基础。(黄欣美 钱剑波)

市科技局推出知识产权培训新模式

## 首场知识产权 流动课堂开讲

本报讯 9月18日下午,由市科技局组织的知识产权“流动课堂”走进南通森田消防装备有限公司。南京正联知识产权代理有限公司副总经理卢海洋给企业研发人员进行了一个小时的讲座。内容包括知识产权的司法保护及专利申请等基础知识。

南通森田消防装备有限公司已申请专利15项,其中包括5项发明专利和10项新型实用专利,另有一项美国专利正在申请中,下阶段将考虑申请欧盟专利。该公司负责人表示,讲座让企业了解了如何发展和利用自己的知识产权,把创新转换成资产,实现商业价值。

“流动课堂”介绍的知识产权基础知识对我们公司的知识产权管理方面有很大的帮助,有助于公司在以后的生产经营活动中规避被侵权的风险。”公司一技术负责人意犹未尽地说。讲座结束后,公司相关负责人还与卢海洋进行了深入交流。

据了解,“流动课堂”是市科技局推出的知识产权培训的一个新模式,面向全市知识产权相关行政管理人员、研发人员进行的中高端培训。今年,该局安排了四场“流动课堂”到乡镇和企业,本次的森田消防讲座为第一场。(张以 胡轶忠)

## 缘聚美好启东

机关青年交友联谊活动举行

本报讯 9月13日下午,由团市委主办,市国税局、国土局、公安局、市场监督管理局和启东农商银行协办的“缘聚美好启东——机关青年交友联谊”活动举行,活动展示了机关青年的良好形象,为他们缔结友情和爱情牵线搭桥。

下午2点,联谊活动正式拉开帷幕。在主持人的引导下,佩戴着缘分号牌的青年男女,以良好的精神风貌参加了“运气大考验”、“乒乓球传递”、“杯水夹珠”、“音乐达人”、“超级模仿秀”等互动游戏。联谊活动在热烈、欢快、轻松、活泼的气氛

中进行,充分展示了我市机关青年勤奋工作、热爱生活的自信和魅力。

参加活动的机关青年们表示,将好好把握这美好的青春年华,广交朋友,缔结友谊,扮靓生活,加倍努力工作,为建设美好启东贡献力量。(黄晓燕 韩超)



9月16日上午,位于惠萍镇的安置房施工现场,工人们正在进行基础施工。该安置小区建筑面积12万平方米,总投资3亿元。2015年3月开始施工,预计2017年6月竣工。届时,可以安置拆迁群众800户。王婷婷摄

观澜国际版画双年展获奖名单公布

## 启东两件版画作品入选

本报讯 日前,中国观澜国际版画原创产业基地官方网站公布了2015中国·观澜国际版画双年展获奖及入选名单。市版画院朱海燕的水印版画《秋整远眺图》、朱燕的水印木刻画《清·尘》分别入选。

观澜国际版画双年展是由中国美术家协会、深圳市文学艺术界联合会、深圳市龙华新区管委会和深圳市宝安区人

民政府联合主办,自2007年首届双年展以来,已举办了第五届。双年展的成功举办,为观澜国际版画原创产业基地的建设和发展奠定了坚实的学术基础。同时,使观澜在版画界的国际影响力也与日俱增。本届双年展共收到来自83个国家2168位版画家的4034幅版画作品,通过17位中外著名版画艺术家、艺术评论家两

轮严格的评选,共评选出268幅展出作品,其中,11幅为获奖作品。在268幅展出作品中,中国版画家作品占近半数。

据悉,这是启东版画院成立30年来连续第5次参展观澜国际版画双年展,累计入选作品已达7幅,充分展示了启东版画院的创作成果和创作实力。(刘嘉怡)



汇龙镇举行廉政专题党课

本报讯 9月16日下午,汇龙镇“算好廉政账”专题教育月廉政党课在镇政府五楼会议室举行。市纪委工作人员为镇机关党员干部和各村党组织负责人上了一堂生动的廉政党课。

廉政党课引导党员干部增强廉洁从政意识,认真算好廉政民心账、经济账、自由账、家庭账四笔账,把廉洁自律作为实现人生价值的重要保证,进一步深化反腐倡廉认识,不断强化廉洁从政意识,自觉做到清正廉洁,秉公办事。(宋词 施群忠)

市场监管局培训QC知识

本报讯 近日,市市场监督管理局开办了QC活动专业知识培训班。启东南方润滑油设备有限公司、江苏风神空调集团股份有限公司等13家企业的质量管理人员参加了培训。

QC即质量控制的意思,QC小组又称质量管理小组,是员工参与全面质量管理特别是质量改进活动中的一种非常重要的组织形式。培训期间,专家通过大量实际的案例分析,运用通俗易懂的讲解方法,借助图文并茂的电子演示,重点讲解了如何编写QC活动成果报告、怎样制作PPT演示文稿、QC成果发布演示等。(黄欣美 张洁洁)

幸福一村走访检查餐饮单位

本报讯 日前,幸福一村社区组织工作人员对辖区的熟食加工、餐饮一条龙等场所进行走访检查,引导经营户把好食品安全关。

工作人员察看了这些餐饮单位的卫生情况,发放了相关食品安全告知书,并现场宣传了餐饮行业的基本要求。要求各餐饮单位严格按照餐饮服务许可范围经营,从业人员持有效健康证件上岗,规范执行餐饮服务食品安全操作,采购安全卫生的食材,餐具严格进行清洗消毒等。(吴卫卫)

建都新村举办健康知识讲座

本报讯 9月18日上午,建都新村社区开展流行病预防健康知识讲座。

由社区卫生服务站医师进行主讲,主要介绍细菌性食物中毒、细菌性痢疾、伤寒和病毒性肠炎等几种常见的肠道传染病的病理原因、临床表现,以及预防措施。讲座让居民更多地了解了饮食卫生和保健知识,有效地提高了疾病预防意识。(陈誉仁)

慢的也不过是30分钟,人民解放军就突破了长江天险。

淮海战役之后,国民党部队只剩65万军队,而且士气尽失。虽然在长江沿岸布下重重防线,但在刘伯承看来,那只是一条不能动弹的“死蛇阵”,“如其一处被斩断,则全线震撼。”

从发布命令到真正渡江,中间经历了三个月准备期。身为广州军区装备部副部长的刘蒙,在后来学习军事的过程中逐渐理解,父亲的战术其实也是“三十六计”中的“以逸待劳”。“我们在长江这一边,敌人在那边,我们的小动作,会使对方高度紧张,实际上也是在慢慢消耗他们,最后把他们拖得疲惫不堪。”除此之外,我军也是在寻找最佳的政治时机发动进攻。

1949年7月,刘伯承率中国人民解放军第二野战军挥戈西去,指挥解放祖国大西南的战役,离开了第一任南京市委书记兼市长与南京军事管制委员会主任的岗位。但他从此与南京结下不解之缘,1951年起,刘伯承又在南京军事学院院长,在此定居七年之久,刘蒙就是在南京出生的。刘伯承去世后,根据他的遗嘱,家人将他的一部分骨灰撒在曾经工作和生活的原中国人民解放军



## 共和国记忆

李芥 著

南京军事学院内。

戎马一生的刘伯承在19岁时就参加了学生军,投入辛亥革命,次年入重庆陆军将校学堂速成班,毕业后参加了讨袁护国运动。当时的刘伯承,就是一个善于带兵作战、善于研究军事理论的典型军人,有“川中名将”的美誉。刘伯承很早就与吴玉章等一起研究共产主义,1926年,在他们的影响下加入共产党,从而脱离旧军阀,成为一名革命者。

与那个年代的许多革命者一样,刘伯承也有一般人所不具备的意志力。1916年,刘伯承在参加护国战争的丰都战斗中头部连中两弹,一弹擦伤颅顶,另一弹从右太阳穴射入,穿透右眼射出,使他失去了右眼。当时缺医少药,又延误了治疗时间,伤口感染

化脓,危及生命。刘伯承在地方好友帮助下才秘密潜入城中,找到德国著名医生威廉·阿曼做手术。

“那时候的麻醉药副作用相当大,可是父亲作为部队指挥员必须保存好脑子,所以他坚决拒绝麻醉。”在无麻醉的情况下,医生为他清除眼眶内的腐肉,刘伯承双手紧紧握住手术台的水角,咬紧牙关整整坚持了三个小时。手术结束后,德国医生问:“疼得厉害吧?”他忍住剧痛还幽默地回答:“割了74刀。”德国医生连连感慨:“佩服,佩服!”

刘伯承一生负伤11次,其中重伤九次,这也许是中共重要将领中受伤最多的人之一,那些伤疤也是刘伯承戎马一生最真实的记录。刘蒙说,父亲生前经常说的一句话是:“如果说我作战有些经验的话,那是子弹告诉我的!”

在很多人的回忆中,刘伯承和蔼慈祥,但在刘蒙看来,那只是父亲的一个侧面。孙子对带兵打仗者要求是“智信仁勇严”,在朱德眼里,刘伯承正具备了这样的品质。

1947年,刘伯承、邓小平带领部队执行

“挺进大别山”战略任务,前面淮河挡住去路,后面眼看追兵已到。刘伯承带部队涉水过河,派参谋前去探查。参谋是个喝了些墨水的小知识分子,回来报告说:“大水滔滔,难以过河。”刘伯承当即批评他:“你应该看水深、流速、河底情况等,‘大水滔滔’是什么概念?”他自己带了一个警卫员,找了一个小筏子下了河,手拿一根竹竿亲自试水深,然后看见一个饲养员从上游拉牲口过了岸,刘当即判断:可以过河。他们在河两岸拉起长长的绳子,士兵们趟着快涨到脖子根的河水,迅速转移到河对岸。也算天意,当追兵赶到,河水已经涨得老高。“表面看这含有运气成分,但是如果没有父亲对实际情况的观察、了解,就不会有这样的‘运气’,部队也逃不开全军覆没的命运。”刘弥群说。

刘蒙讲了这样一件事:刘伯承率部队进军大别山时,下令把包括马车等装备都甩掉,轻装行军。第二天早上起来,在朦胧中看见行军队伍中仍有一辆马车,一问,是作战科长的,这位平素被刘伯承看重的作战科长解释说,作战科东西多,所以还需要用马车运,刘伯承大怒:“来人,把他绑起来!”于是这位作战科长被五花大绑,一直跟在队伍后面行军。“部队里最讲究‘信’,军令如山,这一点上,父亲要求得很严的。”(连载七)

“军神”刘伯承(之一)

“大将南征胆气豪,腰横秋水雁翎刀。”很多年后,刘伯承告诉孩子们,在渡江战役前夕,面对长江,他常常默吟古人这句豪气冲天的诗句。那时候,刘伯承的夫人汪荣华正在孕育他们的又一个新生命,刘伯承后来为这个最小的女儿起名“雁翎”,以此铭记他军事生涯中最辉煌的时刻。

那时的刘伯承已经意识到,长江一战将会是决定中国未来前途之战,而长江不会再成为天险。若干年后,刘伯承意味深长地告诉孩子们:“历史上号称有三次‘百万雄师过大江’,但只有我们人民解放军的渡江战役才是真的!”

1949年1月7日,刘伯承在前线指挥部向百万军队发出了准备渡江的号令,长达100多公里的江面全线展开。由刘伯承、邓小平率中国人民解放军第二野战军(简称“二野”)的三个兵团,作为主力从正面突破陈毅率中国人民解放军第三野战军(简称“三野”)为左翼,林彪部队的右翼,转隶于刘伯承指挥。4月21日渡江一开始,中国人民解放军第二野战军从正面突破后,敌人防线已彻底崩溃,两翼也顺利通过,“势不可挡”一词在此时有了最生动的解读。刘伯承的子女回忆父亲当年的叙述:最快的15分钟,最